

今年以来城市创新区已引入、开工一大批新项目 让主城区“经济密度”更高

■记者 许冰洲

本报讯 9月10日,嘉兴国际服务贸易总部园区正式启动,首批3家企业签约入驻该园区。南湖区分解街道计划把这个园区打造成为“以新能源汽车出海为主导的高科技服务贸易出海总部”,成为推动街道经济高质量发展的一大亮点。

这也是城市创新区今年引进的又一个优质项目。作为南湖“两大主平台”之一,城市创新区建设启动一年多来,全区上下共同发力,推进城市更新、招商引资、项目推进等,特别是今年以来已签约、开工一大批新项目,集中精力在提高主城区“经济密度”上下功夫,加快提升中心城市首位度。

今年初,新嘉街道“嘉创湾”项目签约,在收购原嘉兴电控三分厂厂区后,计划对老厂房进行改造提升,打造具有个

性魅力、社区活力、产业吸引力的众创空间,加快推进城市新兴产业发展。

今年3月,新兴街道与美国知名设计团队签约,成立专业设计公司,承接部分美国设计项目,并在中国建立完善的配套采购平台,承接国内设计项目,为城市创新区服务业高质量发展注入新动能。

在全力招引项目的同时,南湖区分解街道已有项目的落地开工。今年6月,城市创新区举行了项目集中开工活动,8个重大项目破土动工,包括解放街道创业路商办项目、建设街道都市广场数字经济产业园项目、嘉城集团大运河文化公园建设项目等,总投资45.56亿元。

经济发展是城市发展的核心与关键。当前,全市正着力打造长三角城市群重要中心城市,对于主城区而言,这是千载难逢的发展机遇。

在城市创新区建设中,南湖区分解街道坚持“项目为王”,把项目谋划、招引、推进作为重中之重。城市创新区建设专班相关负责人介绍,今年城市创新区围绕“建强主城区、提升首位度”目标任务,聚焦六大板块,谋划了21个重点项目,总投资达百亿元。截至今年6月底,11个项目实现进场或开工,总投资75.66亿元。

推进城市创新区建设,发展城市经济是基础。南湖区分解街道坚持“项目为王”,把项目谋划、招引、推进作为重中之重。城市创新区建设专班相关负责人介绍,今年城市创新区围绕“建强主城区、提升首位度”目标任务,聚焦六大板块,谋划了21个重点项目,总投资达百亿元。截至今年6月底,11个项目实现进场或开工,总投资75.66亿元。

在市中心区的鑫园·盐谷电商产业园区,曾经的老旧仓库早已变成充满活力的电商基地。截至目前,园区已成功孵化规上企业6家,其中2家零售企业今年1

至8月实现零售额1.96亿元,同比增长达317.59%;4家其他营利性服务业企业今年1至7月实现营收3.05亿元,同比增长5.89%;万像·鑫园数字“双创”基地已成功认定省级众创空间。

目前,城市创新区一批产业项目正加速推进中:子城数字经济产业园、创业路商办、嘉创湾、梅湾街改扩建等项目正有序建设,三塔里文创街区、南湖庆丰商务中心、南湖天地二期等项目顺利推进,虹桥商务楼CTD项目已拿地。

对于城市创新区未来的产业发展,南湖区的谋划也越来越深入,发展蓝图日益清晰。利用街道级总规编制的契机,南湖区分解街道“量身定制”都市服务业及都市型工业专项规划,打造“一街一品”,探索差异化发展路径。如建设街道以发展文化旅游产业为主导,新兴街道以嘉兴南湖学院和八佰伴为双核心发

展高等教育、综合商贸业,新嘉街道以城北板块为重点发展都市型工业,解放街道以火车站铁路沿线为纵轴建设未来社区、综合商办,南湖街道发展红色旅游及配套商业,东栅街道打造都市服务业特色区。

当前,南湖区分解街道正把“2+6”重点地块的开发建设,作为推进城市创新区建设的突破口和发力点,将加大力度推进城市有机更新,通过改革创新吸引多方投资,高标准、高质量规划建设,完善城市配套,提升中心城区品质,吸引更多高素质人才和高质量项目,进一步激活主城区的经济活力,让主城区真正成为集聚人气、商气、财气的城市核心。



亚太路“拔节生长”

昨天下午,从空中俯瞰南湖区分解街道北延亚太路新建工程建设现场,保通道路建设如火如荼,道路主线轮廓初现。

风余支线北延亚太路新建工程是南湖区的重点基础设施工程,项目南起余步公路,北至携李路,按照双向六车道一级公路标准建设,向北下穿沪昆高速公路、通苏嘉甬高铁、沪杭高铁和苏杭联络线后上跨南郊河,路线全长2.1公里,路基标准段宽为42米,全线架设桥梁5座,总投资11.57亿元。

■摄影 记者 徐志达

大力营造公平竞争社会环境 南湖区分解街道举行公平竞争政策宣传周活动

■记者 钟鑫媛 通讯员 吴言斐

本报讯 9月9日至13日是2024年中国公平竞争政策宣传周,今年的主题是“统一大市场 公平竞争”。连日来,南湖区分解街道围绕活动主题开展全方位、立体式宣传活动,大力培育和弘扬公平竞争文化,为加快推动高质量发展营造良好的社会氛围。

宣传周期间,南湖区分解街道通过线上线下集中宣传活动,通过商贸综合体、商品市场、众创空间等平台投放公平竞争政策宣传海报,广泛宣传《反垄断法》《反不正当竞争法》等法律法规,提高群众和经营主体的知晓率,大力培育和弘扬公平竞争文化,营造有利于公平竞争的社会环境。

同时,南湖区分解街道首期“双月论坛”于9月10日开讲。论坛上,相关科室以“统一大市场 公平竞争——政府有关优惠政策的公平竞争审查标准与实务关注”为题,加强对《公平竞争审查条例》等法规规章的宣传普及,同时结合实务过程中出现的新问题、工作难点和典型案例进行业务交流与经验分享,以讲促学、以学促干、以干提能。“首期‘双月论坛’的开班,对我们全面落实公平竞争审查制度有着重大的意义,进一步提升了行政机关公平竞争意识,也增强了破除地方保护、构建全国统一大市场的主动性和责任感。”区市场监管局相关负责人表示。

接下来,南湖区分解街道将继续聚焦民生重点领域,深入开展公平竞争法律和“进机关、进党校、进企业”等宣传活动,让公平竞争理念更加深入人心。

不断提高全民法治素养 南湖区分解街道举办“法律明白人”骨干培训班

■记者 朱丽瑜 通讯员 葛莉

本报讯 9月11日下午,南湖区分解街道联合区委社工委,组织开展2024年全民法治素养提升暨全区“法律明白人”骨干培训班,各镇、街道共120名“法律明白人”参加。

本次培训邀请了南湖区人民法院水法庭庭长、一级法官王懿和浙江安策律师事务所主任、一级律师徐海明为大家授课。王懿以“正确把握调解方式与方法,提高调解成功率”为主题,从调解制度的定义及历史沿革入手,针对人民调解工作中遇到的常见问题,结合工作中办理的真实案例,详细讲解了调解的基本方法、技巧、情绪管理,并分享了宝贵的实践经验。徐海明精选了4个生活中常见的案例进行分享,通过理论联系实际,以案释法,帮助大家更好地理解与运用法律知识,有效提升了本次培训的针对性和实用性。

南湖区分解街道普法与依法治理科相关负责人表示,本次培训是为强化“法律明白人”法治素养和参与基层治理的实战能力,打造扎根基层、活跃在群众身边的普法依法治理工作队伍。

“法律明白人”队伍建设是今年“三支队伍”建设培育现代“新农人”行动的重要任务之一,“法律明白人”将为乡村经营、乡村管理、乡村振兴提供法治保障。南湖区分解街道现有“法律明白人”2193名,截至9月11日,南湖区分解街道今年已开展各级“法律明白人”培训70场,覆盖率达85%以上;全区“法律明白人”累计参与普法宣传活动900余场次,参与调解案件2000余件。

百首童谣话“有信” 启动有奖征稿

■记者 李玲 通讯员 姜丹青

本报讯 用一曲童谣,讲述一个成长故事;用一首童诗,回忆一段童年往事……9月12日至10月12日,南湖区分解街道组织开展第九届优秀童谣征集传唱暨“百首童谣话‘有信’”活动。

据悉,本次活动面向全社会公开征集,诚邀广大少年儿童及社会各界童谣童诗创作爱好者参与。征集主题围绕“有信仰、有信心、讲诚信”创作的童谣文字作品,要求语言活泼、音韵明快、朗朗上口、健康向上、通俗易懂,富有童心童趣,体现时代气息,便于传诵传唱。

派驻南湖区分解街道新丰镇竹林村的嘉兴市文化特派员俞华良为活动“代言”：“南湖这片热土上有着无数美丽的风景和动人的故事,等待着你们去发现、去创作。小朋友们,请勇敢地拿起手中的笔,将心中的欢乐、梦想和期待化作一首首优美的童谣。”

届时,区文明办将会同团区委、区文联组织区文化特派员等相关专家参与评选,评出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名及优胜奖若干名,设置有新华书店购书卡、点读VR地球仪、拍立得相机等奖品及荣誉证书。

“少年强则国强,少年进步则国进步。希望通过开展本次活动进一步深化中国梦和社会主义核心价值观教育,引导红船旁少年争做有信仰、有信心、讲诚信的‘有信’少年。”区文明办相关负责人表示。



请扫码参与报名

加快产学研协同创新和成果转化 院企银企双向对接会柔电院专场活动举行

■记者 何金妹 通讯员 林海涛

本报讯 科技与产业双向奔赴。昨天下午,嘉兴市院企银企双向对接会暨浙江清华柔性电子技术研究院专场活动在南湖区分解街道举行,吸引了科技型企业、银行金融机构代表等50余人参加。

院企合作谋发展,产研双赢绘蓝图。成立于2017年11月的浙江清华柔电院,是浙江省人民政府和清华大学共同打造的柔性电子技术领域新型研发机构,并于2021年实现提档

升级,成为国家重点实验室组成部分。近年来,柔电院以柔性电子技术为切入点,面向柔性电子产业关键共性技术,围绕制造与能力生成,大力发展柔性电子技术产业化过程中的关键制造能力。

“这个成果基于柔性传感技术和柔性芯片系统级封装技术。”“能实现人体、设备各部位压力实时监测。”……活动现场,柔电院一连展示了《阵列式柔性压力传感系统》《反霸凌电子学生证》《柔电院中试基地》3个科研成果,同时麒麟科技股份有限公司、中清智安(浙江)数字技术有限公司2家科技企业也发布了他们的技术攻关需求。

中清智安(浙江)数字技术有限公司总经理沈天明表示,柔电院发布的《反霸凌电子学生证》和他们公司的需求不谋而合,该项技术可应用于各大中小校园,针对学生生理心理状况进行反馈,其核心功能可实现事前监测学生异常、事中警报异常、事后溯源异常,对每一次校园霸凌事件进行全方位的记录。

活动现场,麒麟科技股份有限公司、中清智安(浙江)数字技术有限公司与柔电院签署合作协议,进一步加快柔电院产学研协同创新和科技成果转化。

此外,在现场,中国光大银行嘉兴分行、兴业银行嘉兴南湖支行分别进行了科创金融产品和中小微企业重点服务体系介绍;人保财险南湖支公司介绍了科技保险内容。“搭建院企、银企常态化交流平台,就是想深化产学研合作,推动更多科技成果就地应用、就地转化、就地应用。”南湖区分解街道相关负责人表示,2023年以来,南湖区分解街道一直充分发挥

院企合作联盟纽带作用,针对院所成果转化清单和企业关键技术需求清单,常态化组织开展院企、银企对接路演活动。

截至目前,南湖区分解街道已开展南湖研究院、南湖实验室、浙江清华柔电院等院企银企专场对接活动10场,发布科技成果38个,参与企业300多家,实现院企签约项目12个,通过常态化对接的方式加快探索科技成果转化新路径,努力把科技成果转化转化为高质量发展最大增量。

“家电‘焕’新利好加码的同时,汽车消费补贴政策也迎来‘升级版’,南湖区分解街道和消费者上演了一波热烈的‘双向奔赴’。”

根据国家汽车“以旧换新”政策,个人消费者报废名下符合条件的旧车并购置新车,可以享受补贴,其中新能源车一次性补贴2万元、燃油车补贴1.5万元,浙江省在此基础上出台了置换更新的补贴政策,大幅降低申请标准:2024年7月24日至12月31日期间,消费者个人报废或转让(变更除外)本人名下乘用车并在嘉兴市内购置7座以下(含7座)新乘用车,

补贴持续加码,汽车家电销量走高南湖区分解街道“以旧换新”再掀高潮

湖区分解街道“以旧换新”再掀高潮,进一步拉动商贸增长,为经济高质量发展注入更强劲动力。9月6日上线云闪付、支付宝等端口的“最新福利”,对购买一级及以上能效或水效标准的产品,按照产品成交价格的20%给予补贴,相比此前10%的补贴标准整整翻了一番,每位消费者每类产品可补贴1件,每件商品补贴不超过2000元。不仅如此,“新政”还增加了对二级及以上能效或水效标准家电补贴,覆盖冰箱、洗衣机、电视机、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机

等8类家电产品,每件标准为产品成交价格的15%,每件产品最高补贴2000元,单人最高可领

了将近150万元。”戴梦得家电(老佛爷购物中心店)有关负责人张静告诉记者,老百姓都精打细算过日子,政府拉动消费的政策对商家和老百姓都是利好,特别对线下实体店帮助很大。张静说,往年8月没什么政策的时候,新的补贴政策一到位效果立竿见影,空调、冰箱、洗衣机都卖得特别好。

记者从区经信商务局获悉,根据省商务厅部署,下一步浙江省还将推出智能家居消费补贴,将覆盖13类商品,补贴率为15%,近期有该类商品消费的市民建议关注。

(下转2版)

■记者 周明丽 通讯员 张炳林

本报讯 “听说出了新的补贴政策,赶紧过来看看,我们要买的有点多。”昨天中午,市民夏女士走进戴梦得家电(老佛爷购物中心店),看了洗衣机又看冰箱,询价的同时咨询9月6日新上线的“单人最高可领16000元补贴”的“巨额福利”。夏女士家正在装修新房,非常期待家电消费补贴新政带来更多实惠。

记者从南湖区分解街道经信商务局获悉,近期,随着国家大幅提升汽车报废更新补贴力度,加上家电“以旧换新”补贴,浙江省汽车置换更新补贴等密集“上线”,南